
例題１
次の計算をしなさい。

（１）

（２）

答え （１） （２）
[例題１の解説]

分数のかけ算は分母同士、分子同士をかけ算します。

分数のわり算はわる分数の分母と分子を逆にしてかけ算します。

（１） わり算をかけ算になおして計算します。

ここでさきに約分をしてから計算します。

（２） わり算をかけ算になおして計算します。約分できる場合はさきに約分します。
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例題２
次の計算をしなさい。

（１）

（２）

答え （１） （２）

[例題２の解説]
分数、小数、整数のまじった計算では小数や整数を分数にして計算します。

（１）

※ なので0.27と答えてもかまいません。

（２）
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例題３
次の問いに答えなさい。

（１） mのロープAと mのロープBがあります。ロープAの長さはロープBの長さの何倍ですか。

（２） 0.6kgの石Aと kgの石Bがあります。石Aの重さは石Bの重さの何倍ですか。

答え （１） 倍（２） 倍

[例題３の解説]

（１） 「ロープAはロープBの何倍？」というふうに考えます。

そのまま式にします。「は」を「＝」、「の」を「×」と考えればわかりやすくなります。

なので、□＝

よって、 倍

6＝2×□のとき、□＝6÷2で求めることができます。分数でわかりづらい場合は整数で簡単な式を作って考えましょう。

（２） 「石Aは石Bの何倍？」というふうに考えます。

なので、□＝

よって、 倍
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ポイントまとめ

・分数、小数、整数のまじった計算では小数や整数を分数にして計算します。

・□を求める計算では、「は」を「＝」、「の」を「×」と考えればわかりやすくなります。

・分数でわかりづらい場合は整数で簡単な式を作って考えましょう。
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